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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Hannes Amesbauer hat am 30. November 2022 unter 

der Nr. 13165/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Spontane 

Kurdendemo inklusive Gewalttat mitten in Wien“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1: 

• Wie viele Identitätsfeststellungen haben im Zuge dieser Kurdendemo insgesamt 

stattgefunden? 

Es wurde eine Identitätsfeststellung vorgenommen. 

Zu den Fragen 2 bis 4, 7 bis 10 und 13 bis 15: 

• Wie gliedern sich diese Identitätsfeststellungen nach Nationalitäten? 

• Wie gliedern sich diese Identitätsfeststellungen nach Aufenthaltsstatus? 

• Wie gliedern sich diese Identitätsfeststellungen nach Alter? 

• Wie viele Tatverdächtige gibt es aufgrund dieser Anzeigen? 

• Wie gliedern sich diese Identitätsfeststellungen nach Nationalitäten? 

• Wie gliedern sich diese Identitätsfeststellungen nach Aufenthaltsstatus? 

• Wie gliedern sich diese Identitätsfeststellungen nach Alter? 
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• Wie gliedern sich die Festgenommenen nach Nationalitäten? 

• Wie gliedern sich die Festgenommenen nach Aufenthaltsstatus? 

• Wie gliedern sich die Festgenommenen nach Alter? 

Es handelte sich um einen türkischen Staatsbürger. Der Betroffene befindet sich in einem 

laufenden Asylverfahren. Der Mann ist 21 Jahre alt. 

Es gibt einen namentlich bekannten Tatverdächtigen und vier unbekannte Täter. 

Zu den Fragen 5 und 6: 

• Wie viele Anzeigen wurden im Zuge dieser Kurdendemo insgesamt erstattet? 

• Wie gliedern sich diese Anzeigen nach Delikten bzw. Straftaten? 

 

Delikte Anzahl 

§ 84 Strafgesetzbuch  1 

§ 125 Strafgesetzbuch 1 

§ 269 Strafgesetzbuch 1 

§ 19 Abs. 1 Versammlungsgesetz 1 

Gesamt 4 

 

Zu den Fragen 11 und 12: 

• Wie viele Festnahmen haben im Zuge dieser Kurdendemo insgesamt stattgefunden? 

• Wie gliedern sich diese Festnahmen nach Delikten bzw. Straftaten? 

Es kam zu einer Festnahme wegen § 269 Strafgesetzbuch. 

Zur Frage 16: 

• Gibt es Erkenntnisse darüber, wie zu dieser offenbar spontanen und unangemeldeten 

Demo aufgerufen wurde?  

a. Wenn ja, über welche Kommunikationsmittel bzw. Plattformen wurde dazu 

aufgerufen? 

b. Wenn, wie schnell konnten sich die Teilnehmer zu dieser Aktion mobilisieren? 
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c. Wenn, welche Organisation bzw. Gruppierung oder Person hat dazu aufgerufen? 

d. Wenn nein, warum nicht? 

Diesbezüglich liegen keine Erkenntnisse vor. Es gab keine öffentliche Ankündigung. 

Zur Frage 17: 

• Wie viele Polizisten waren insgesamt im Einsatz?  

Es waren insgesamt 87 Polizisten eingesetzt. 

Zur Frage 18: 

• Wurden Polizisten bei diesem Einsatz verletzt?  

a. Wenn ja, wie viele Polizisten wurden verletzt bzw. wie schwer wurden diese 

verletzt? 

Nein. 

Zur Frage 19: 

• Wie viel kostete der Polizeieinsatz? 

Die Personalkosten belaufen sich auf EUR 2.810,10. 

Zu den Frage 20 und 21: 

• Wie viele Sachbeschädigungen wurden gemeldet?  

• Wie hoch sind die Schadenssummen dieser gemeldeten Sachbeschädigungen?  

Es wurde eine Sachbeschädigung gemeldet. Die Schadenshöhe ist derzeit noch nicht 

bekannt. 
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Zur Frage 22: 

• Wurden neben dem Verprügelten Taxifahrer auch weitere Passanten verletzt bzw. 

angegriffen?  

a. Wenn ja, wie viele Passanten wurden verletzt bzw. wie schwer wurden diese 

verletzt? 

Es wurden keine weiteren Passanten verletzt bzw. angegriffen. 

 

Gerhard Karner 
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